

宁波原创舞剧《东方大港》 下周在京“启航”



集装箱是该剧主要舞台意象。

舞动大港往事，致敬热血青春。5月15日、16日，宁波大型原创舞剧《东方大港》将在北京国家大剧院正式首演。作为一部现实主义工业题材舞剧，《东方大港》以两代港口建设者的奋斗史为线索，融入大时代的发展史，描绘了新时代现代化滨海大都市宁波“港通天下”的全新蓝图。

该剧由浙江省文化和旅游厅、中共宁波市委宣传部、宁波市文化广电旅游局、宁波市国资委共同出品，宁波市演艺集团制作，宁波市歌舞剧院、宁波市天然舞台舞美设计制作有限公司演出，并得到了宁波舟山港集团的大力支持。



以“港”“湾”为代表的年轻一代。

一部全新的工业题材舞剧

《东方大港》邀请著名剧作家罗怀臻担当文学指导，新锐导演王思思、钱鑫担任总编导，青年作曲家王喆、中国国家话剧院一级舞美设计刘科栋、国家一级舞美灯光设计师周正平、中国歌剧舞剧院首席服装设计师阳东霖、多媒体设计师胡天骥、造型设计师王岩等国内一流主创助力加盟。同时，由宁波市演艺集团青年编剧马凌姗撰写剧本，市歌舞剧院优秀青年演员夏天、王萌萌、王艺涵、王政作为主角参与演出。

舞剧故事讲述浙江港口一体化不断推进，宁波舟山港技术研发部工程师“港”接到任务，研发拥有自主知识产权的集装箱码头生产操作系统N-TOS3.0。一次次测试，一次次失败……关键时刻，父亲“海”为建设港口的奋斗往事让“港”再次扬起信念的风帆！

“海”“鸥”“港”“湾”是剧中四

“硬核”作品展现“硬核”力量

《东方大港》是浙江省2022年度舞台艺术重大主题创作揭榜挂帅项目之一，并入选浙江文化艺术发展基金资助项目。

在舞美设计上，该剧以集装箱为主要元素，结合了多媒体数字化运用，用简约的线条、棱角分明的空间，呈现出现代的视觉感受。

王思思表示：“之前，我们对宁波港的概念并不清晰，在北京也很少看到集装箱。到宁波后我们发现，这个城市里港口的元素无处不在。在港口堆叠时，它利落的工业质感、层叠分明的边框，与城市中的建筑线条极为相似。同时，作为空间载体，集装箱也承载着港口的使命和责任，承载着百姓的衣食住行，每个箱子装载的是城市发展的命脉。”

个主角。夏天饰演的“港”是负责智能化港口的技术研发人员，王艺涵饰演的“湾”设定为港口一线龙门吊司机。两人的相识相恋、相扶相知也隐喻着大港在融合与突破中，逐步从传统作业走向数字化、智能化未来的趋势。

“海”和“鸥”则是“港”的父母，他们是大港初期建设者的缩影，上世纪80年代在这片热土上挥洒汗水，为守护港口甚至献出生命，他们的理想信念支撑着年轻一代不懈奋斗。

在王思思、钱鑫看来，《东方大港》区别于一般工业题材的宏大叙事，而是带着更为细腻的视角关注在大港发展过程中的“人”。港口的发展始终与人物的成长相互交织，相互作用，环环相扣，从而为整台舞剧铺垫了丰厚的情感张力，也给“硬核力量”包裹上了柔软的人性外壳和温暖的人间烟火。

集装箱意象的运用也成为整台舞剧的最大亮点，它们作为宁波建设发展的符号，承载着众多文化元素，将“人、家、港、城”和谐地融于一处，联通过去与未来。

从原始先民的第一声骨哨到万吨巨轮的鸣笛远航，宁波舟山港的崛起也凝聚着中华民族走向海洋、走向开放、走向未来的力量。

“5月15日正值‘中国舞蹈日’，我们对能在国家大剧院登台演出感到十分荣幸。”宁波市演艺集团党委书记、董事长林红表示。

作为国有文艺院团，宁波市演艺集团希望通过这部舞剧担负起讲好中国故事的职责使命，用“硬核”的舞台艺术作品展现东方大港的“硬核”力量。

记者 顾嘉懿 厉晓杭 通讯员 房炜

禾下乘凉梦 一稻一人生 宁大学子以话剧 致敬科学家

“其实，我也不知道我能不能做成。我只是觉得，这事非我做不可。还差一株水稻，一株特别的水稻，一株能让我看到未来的水稻……”舞台上，“袁隆平”正蹲下身子，抚着稻苗喃喃自语。这是近日在宁波大学上演的话剧《禾下梦》的一个场景。

《禾下梦》由宁波大学教师教育学院浅溪心理剧社历时8个多月倾心打造，取材于“中国杂交水稻之父”袁隆平的事迹。全剧分“禾下梦”“田间人”“屡受挫”“梦成真”四个篇章，将袁隆平科研生涯中的几个重要节点串联在一起，重现于舞台上，旨在弘扬伟大的科学家精神，引领当代青年学生铸牢理想信念。

舞台上，演员们声情并茂的演绎吸引了全场观众。跌宕起伏的情节，真实地再现了袁隆平在开展科学研究时历经的种种磨难。他曾遭遇同事的排挤、“水稻专家”的冷嘲热讽，甚至还被拉到矿场劳改，但这些都未使他放弃。他坚定理想信念，朝着“让天下人都能吃饱饭”的目标不懈奋斗。如此高尚的品格，让观看演出的师生无不为之动容。

该剧策划人宋芸芸老师说：“排演这样一出话剧，是希望当代大学生能够学习袁隆平身上的那种坚持和执着，把科学家精神跟大学生的日常生活结合起来，做好传承和发扬。”

袁隆平的扮演者朱鑫晖表示，首演结束收获很大，“因为这台话剧，我仿佛走进了袁隆平先生的生活，有幸能透过他的眼睛，看见时代的变迁。他的品质，除了在水稻研究上的智慧和坚毅外，我觉得更可贵的是，即使在条件十分艰苦的情况下，他依旧爱着人民，依旧慈祥善良。”

大三学生潘雨凡看过话剧后深有感触地说：“令我印象深刻的一幕是，袁隆平在开展水稻研究实验时，给每株水稻幼苗都起了一个名字，他用双手抚摸稻穗的举动，就像对待孩子一样充满了慈爱。”

记者 王冬晓 通讯员 张倩倩 潘雨凡

福彩开奖信息

3D第2023120期:8 7 1
七乐彩第2023052期:
11 14 17 20 22 25 26 18
6+1第2023052期:8 4 1 9 7 2 鼠
15选5第2023120期:01 03 05 10 12
快乐8第2023120期:
03 04 07 08 11 17 18 24 25 29
32 39 47 53 54 61 72 73 78 80

体彩开奖信息

大乐透第23052期:02 08 11 30 33 05 08
20选5第23120期:04 06 08 12 19
排列5第23120期:0 9 1 9 5

(均以公证开奖结果为准)